

ПОХОРОНЫ Василия Ивановича Козлова

Острой болью в сердцах грядущихся Белоруссии отозвалась весть о кончине Василия Ивановича Козлова — верного сына белорусского народа, видного партийного и государственного деятеля нашей республики. Безвременная смерть вырвала из наших рядов замечательного человека, посвятившего всю свою сознательную жизнь верному служению Коммунистической партии и советскому народу.

Два дня вся наша республика прощалась с Председателем Президиума Верховного Совета БССР Василием Ивановичем Козловым. В трауре столица Белоруссии — Минск. На центральных магистралях города вывешены флаги с черными лентами. Многие тысячи минчан пришли проститься с Василием Ивановичем Козловым. Гроб с его телом был установлен в вестибюле зала заседаний Верховного Совета БССР. На алых подушечках пять орденов Ленина, Золотая Звезда Героя Советского Союза, ордена Красного Знамени, Отечественной войны I степени, Трудового Красного Знамени, медали, которыми Родина высоко отметила многогранную деятельность В. И. Козлова. Над изголовьем гроба приспущены государственные флаги Советского Союза и Белорусской ССР.

Вокруг высокого постамена с гробом множество венков. На ленте одного из них написано: «От Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР». Здесь же венки от Центрального Комитета КПБ, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Белорусской ССР, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций республики и ее столицы — Минска, от Военного совета и командования Белорусского военного округа, министерств и ведомств, коллективов многочисленных предприятий, учреждений и учебных заведений.

3 декабря в 11 часов утра открылся доступ для прощания с покойным. Первыми в почетный караул у гроба с телом В. И. Козлова стали П. М. Машеров, Т. Я. Киселев, В. Е. Лобанок, И. Н. Макаров, С. А. Пилотович, И. Е. Поляков, С. О. Притыцкий, А. А. Смирнов, Ф. А. Сурганов, Д. Ф. Филимонов.

В скорбном молчании у гроба в почетном карауле стоят воины. Среди них — командующий войсками Белорусского военного округа генерал-полковник И. М. Третьяк, начальник штаба БВО генерал-полковник Г. И. Арико, член Военного совета, начальник Политуправления БВО генерал-лейтенант В. А. Греков.

...С первых минут, когда был открыт доступ для прощания с Василием Ивановичем Козловым, не иссякает бесконечный людской поток. Живая река протянулась от Дома правительства через примыкающую к нему площадь на Советскую улицу. Отдать последний долг покойному пришли ветераны революции и студенты, рабочие промышленных предприятий и ученые, хлеборобы и работники искусства, писатели и служащие учреждений.

Отдать последний долг покойному пришли железнодорожники. Именно на железнодорожном транспорте начал свой трудовой путь Василий Иванович, здесь он получил первую рабочую закалку.

С утра 4 декабря продолжалось прощание с Василием Ивановичем Козловым. Последний долг отдавать выдающемуся руководителю партизанского движения в Белоруссии пришли многочисленные представители армии народных мстителей. Среди них — бывший начальник Центрального штаба партизанского движения П. К. Пономаренко, секретари подпольных обкомов Компартии Белоруссии, командиры партизанских соединений и отрядов, руководители подпольных групп. В годы Великой Отечественной войны Василий Иванович Козлов, выполняя задания партии, находился в тылу врага в качестве первого секретаря

Минского подпольного обкома и горкома КПБ, проводил большую работу по созданию подпольных партийных организаций и отрядов народных мстителей. Он возглавлял одно из крупнейших в республике партизанских соединений.

Через равные промежутки времени сменяется почетный караул. Траурную вахту несут сотрудники аппарата Президиума Верховного Совета БССР, ЦК КПБ, Совета Министров БССР.

Возложив венки, в почетный караул становятся прибывшие делегации Российской Федерации, Литовской ССР, всех областей нашей республики.

У гроба проходят прибывшие в столицу республики труженники социалистических полей. Они хорошо помнят, какой огромный вклад внес Василий Иванович в становление и развитие сельского хозяйства Белоруссии. В. И. Козлов, будучи директором

Красной Армии расширила его политический кругозор, закалила характер и волю. Вернувшись после демобилизации на транспорт, В. И. Козлов принимает активное участие в общественной и производственной жизни рабочего коллектива. Вступив в 1927 году в члены КПСС, он навсегда связал свою судьбу с ленинской партией.

В 13 часов 30 минут доступ в зал, где установлен гроб, прекращается. С покойным остаются родные и близкие Василия Ивановича.

Руководители Компартии и правительства Белоруссии выносят гроб с телом В. И. Козлова на площадь имени В. И. Ленина перед Домом правительства и устанавливают на постамент перед трибуной.

Многие тысячи минчан заполнили просторную площадь. Она в траурном убранстве. Здесь собрались представители минских предприятий, строек, учреждений, научных организаций и учебных заведений. Стоят колонны воинских частей. Ветер колышет шелк боевых знамен, увитых траурными лентами.

Важнейшим этапом в формировании его мировоззрения явилась учеба в Минском комвузе. Окончив его в 1933 году, Василий Иванович полностью отдается практической работе по осуществлению социалистических преобразований на селе. Он возглавляет машинно-тракторную станцию, руководит Старобинской и Червенской районными партийными организациями.

Учитывая большие организаторские способности, неиссякаемую энергию, партия выдвинула Василия Ивановича Козлова в 1940 году

энергии незабвенного Василия Ивановича Козлова.

В 1948 году белорусский народ избрал В. И. Козлова Председателем Президиума Верховного Совета республики, шесть раз называл своим представителем в Верховном Совете СССР. На XX, XXII съездах партии Василий Иванович Козлов избирался кандидатом в члены ЦК КПСС, а на XXIII съезде партии он был избран членом Центрального Комитета КПСС.

Многогранная деятельность Василия Ивановича Козлова по достоинству оценена Родиной. Он удостоен высокого звания Героя Советского Союза, награжден девятью орденами и четырнадцатью медалями. Ему присвоено звание генерал-майора.

Василий Иванович Козлов ушел из жизни. Он отдал себя без остатка служению партии, народу.

Нам неизмеримо тяжело



Похороны Василия Ивановича Козлова. Руководители партии и правительства Белоруссии несут гроб с телом В. И. Козлова.

машинно-тракторной станции, первым секретарем Старобинского и Червенского райкомов партии, принимал самое активное участие в проведении коллективизации, организационном и хозяйственном укреплении молодых колхозов.

Отдать последний долг В. И. Козлову прибыла большая делегация воинов Советской Армии. Им хорошо известны мужество и отвага Василия Ивановича, проявленные в партизанской борьбе против немецко-фашистских захватчиков. Советское правительство удостоило верного сына белорусского народа звания Героя Советского Союза, ему было присвоено воинское звание генерал-майора.

Траурную вахту у гроба несут близкие друзья и товарищи Василия Ивановича, которые вместе с ним работали в партийных органах, делили боевые будни в годы Великой Отечественной войны. С покойным прощаются депутаты Верховных Советов СССР и БССР, члены Центрального Комитета Компартии Белоруссии, Президиума Верховного Совета БССР, члены Военного совета БВО, министры, руководители республиканских организаций и ведомств, предприятий, строек, транспорта.

Идут последние минуты прощания. В почетный ка-

На трибуну поднимаются руководители Компартии Белоруссии, правительства республики, делегации братских республик, члены правительственной комиссии по организации похорон.

Траурный митинг открывает председатель правительственной комиссии по организации похорон секретарь ЦК КПБ Ф. А. Сурганов.